Servizi anagrafici A.N.P.R.
Il servizio dell’Anagrafe Nazionale della Popolazione Residente (ANPR) del Ministero dell’Interno permette di scaricare i seguenti 15 certificati per proprio conto o per un componente della propria famiglia, dal proprio computer senza bisogno di recarsi allo sportello:
· Anagrafico di nascita
· Anagrafico di matrimonio
· di Cittadinanza
· di Esistenza in vita
· di Residenza
· di Residenza AIRE
· di Stato civile
· di Stato di famiglia
· di Stato di famiglia e di Stato civile;
· di Residenza in convivenza
· di Stato di famiglia AIRE
· di Stato di famiglia con rapporti di parentela
· di Stato Libero
· Anagrafico di Unione Civile
· di Contratto di Convivenza
 
E’ possibile chiedere i certificati singolarmente, oppure in forma contestuale, cioè riunendo diverse tipologie di dati in un unico certificato (ad esempio cittadinanza, esistenza in vita e residenza).
Nel caso in cui sia richiesto un certificato in bollo, per procedere al pagamento dell’imposta di € 16 si verrà reindirizzati su un portale dedicato. Terminata l’operazione di pagamento, si potrà tornare al portale ANPR ed ottenere il certificato.
I certificati sono validi e utilizzabili solo nei rapporti tra privati. Nei rapporti con gli organi della Pubblica Amministrazione ed i gestori di pubblici servizi, i certificati sono sempre sostituiti dalle autocertificazioni.
Al portale https://www.anagrafenazionale.interno.it/ si accede con la propria identità digitale (SPID, Carta d'Identità Elettronica e CNS-Carta nazionale dei servizi) e se la richiesta è per un familiare verrà mostrato l’elenco dei componenti della famiglia per cui è possibile richiedere un certificato. Il servizio, inoltre, consente la visione dell'anteprima del documento per verificare la correttezza dei dati e di poterlo scaricare in formato .pdf o riceverlo via mail.
Collegandosi al portale https://www.anagrafenazionale.interno.it/ è inoltre possibile, consultare i dati anagrafici o richiedere le autocertificazioni sostitutive dei certificati;  richiedere al Comune la rettifica dei dati inesatti presenti sulla propria scheda anagrafica;  inviare al Comune la dichiarazione per cambiare residenza o rimpatriare in Italia.

